

中國文化大學

精彩五十 文化飛揚

深耕中華文化 匠心培育人才



研究所悠久 他校藝術科系主任多為校友

文化大學校長吳萬益解釋，大家都知道文大是台灣所有大學中，科系最多元的綜合性大學，但殊不知文大其實是以研究所起家，早在1963年就已成立「中國文化研究所」，設有三民主義、哲學、中國文學、史學、政治學、經濟學、法律學、地學、藝術、家政、工學、農學等12學門；隨後更名「中國文化學院」，並升格為「中國文化大學」。文大研究所發展悠久，不但為國內早期企業經理人的搖籃外，最值得一提的是，文大以發揚中華文化及學術為宗旨，凡與中華文化有關如文學、史學、哲學、藝術、國術與體育等領域都是興學重點。文大有不少是當年全國唯一的研究所，如三民主義研究所、藝術研究所、家政研究所等。放眼望去國內體壇國家好手如桌球國手蔣澎龍與莊智淵、跆拳道宋玉麒；各大藝術學院的系主任，如台北藝術大學舞蹈系主任古明伸、鄭淑姬等，以及眾多文創產業的閃耀新星，如蔡明亮、王偉忠、幾米等，都是文大所培育的菁英。

企業最愛研究生 四大專業領域勝過國立大學

根據遠見雜誌與104人力銀行合作的「2011企業最愛研究生」調查顯示，在表現最佳的私立大學碩士畢業生中，文大位於第八名。至於專業領域的表現優異上，在不

分公私立研究所裡，文大在商管/財經/觀光領域、人文/傳播/社科、法律/政治領域以及數理化/心理/生科等四大項領域的系所排名，表現甚至超過國立大學。

重視研究生英語力

已開設12個研究所之英語授課碩士班

吳校長分析，企業愛用文大研究生主要有兩大原因，其一，文大推廣教育部課程多元，授課講師同時和學校教授與實務界菁英互動密切，藉此學校容易抓住產業動脈，對於課程設計採取理論與實務並重，讓研究生畢業後可快速與企業需求接軌。其次是，文大和全球170多所知名大學締結姐妹校，與世界各校往來頻繁。吳校長特別強調，研究生之英文能力對於學術研究與因應國際化趨勢有非常重要的影響，因此從兩年前商學院6個研究所均推動全英語碩士班，目前全校已有12個英語授課的碩士課程，其目的是以培養國際一流專才為目標，並滿足職場對於英語力的要求。

未來文大不只將繼續提升學校軟硬體設施與延聘傑出師資外，並計畫成立基金會以籌設校辦企業，增進產學互動，共創產學雙贏，為社會培育更多菁英人才。



文化大學校長吳萬益。

中國文化大學

座落陽明山
台灣最美的校園

地址：臺北市11114 陽明山華岡路 55 號
電話：02-2861-0511 · 02-2861-1801
網址：www.pccu.edu.tw

